

# 受虐待、当童工、陷贫困—— 美国儿童权利谁来维护？

H 国际观察

美国童子军协会日前与约6万名曾遭性侵的前童子军成员的代表团体达成总额8.5亿美元的赔偿协议。这起美国迄今最大的性侵丑闻让以“人权卫士”自居的美国自身糟糕的儿童人权状况暴露在世人面前。受虐待、当童工、陷贫困……种种事实让人不禁要问：美国儿童的权利谁来维护？

童子军协会性侵丑闻只是美国儿童受虐问题的冰山一角。美国卫生与公众服务部下属的儿童与家庭管理局2019年发布的《虐待儿童报告》显示，2017财年收到的虐待儿童报案共涉及350万名儿童，比上期报告发布的2013财年增长10%；经调查确定为虐待受害者的儿童有约67.4万人，比2013财年增长2.7%，其中1720名儿童死亡；受虐儿童中遭到身体虐待的占18.3%，遭到性虐待的占8.6%。

美国近年来曝出多起重大虐童丑闻。美国国境执法部门对非法移民儿童的虐待等案例，更是让国际社会感到震惊。从2018年4月开始，美国执法部门强行将抓获的拉美国家非法移民与其未成年子女分别安置，导致大量儿童被迫与亲人“骨肉分离”。由于移民拘留中心脏乱拥挤、缺医少食，被拘押的非法移民儿童生存环境恶劣，部分人患病死亡。

## 虐童问题触目惊心

童工问题是美国在儿童权利方面备受诟病的另一严重问题。美国是世界上唯一没有批准《联合国儿童权利公约》的国家，使用童工现象在美国普遍存在。据美国官方统计，2019年美执法人员查处的违反《公平劳动标准法》的童工案件达858宗，在危险职业场所工作的未成年人达544名。

## 童工问题备受诟病

在美国众多童工中，农业领域童工的生存状况最为堪忧。根据相关报告，美国约有50万名童工从事农业劳作，很多孩子从8岁开始工作，每周工作时长达72小时，每天劳作10小时以上也不鲜见。这些农场童工长期暴露在危险之中，经常接触农药等化学品，需要操作锋利的工具和沉重的机械，其中多数人缺乏必要培训和保护措施。

## 儿童贫困堪称“耻辱”

美国的儿童贫困问题是发达国家中最严重的之一。美国儿童保护基金会发布的2021年版“美国儿童现状报告”显示，2019年，美国约有1050万名贫困儿童，占儿童总数的14.4%，相当于平均每7名儿童中就有一人生活在贫困中。71%的贫困儿童为有色人种，6岁以下贫困儿童多达360万人，其中160万生活在极端贫困中。报告还指出，

儿童贫困问题在新冠疫情期间进一步恶化。美国福布斯新闻网去年5月报道说，调查显示，大量美国儿童在疫情中面临饥饿。截至2020年4月底，在有12岁以下儿童的家庭中，面临食品危机的比例高达五分之二。